

# ОБРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАТОВ ВСЕСОЮЗНОГО С'ЕЗДА УЧИТЕЛЕЙ ко всем учителям, работникам народного образования, родителям и общественности ССР

Дорогие товарищи!

Советский народ, отметив славное пятидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции, с огромным энтузиазмом и неиссякаемой энергией добивается новых успехов на всех участках коммунистического строительства.

Коммунистическая партия и Советское правительство твердо и последовательно проводят миролюбивую внешнюю политику, руководствуясь при этом жизненными интересами народов Советского Союза и всех социалистических стран, интересами сплочения международного коммунистического и рабочего движения, интересами сохранения и укрепления мира во всем мире.

Всесоюзный съезд учителей от имени учителяства страны и всех работников народного образования целиком и полностью одобряет и горячо поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

В Советском Союзе под руководством Коммунистической партии совершенена невиданная по глубине и размаху культурная революция. Впервые в истории человечества создана подлинно демократическая система просвещения, обеспечивающая всем советским людям реальную возможность получения среднего и высшего образования. Повсеместно введено обязательное восемилетнее обучение, осуществляется переход ко всеобщему среднему образованию.

Всесоюзный съезд учителей обсудил коренные проблемы дальнейшего развития советской школы, выдвинутые Программой КПСС и ХХIII съездом Коммунистической партии Советского Союза. Съезд подвел первые итоги выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССР от 10 ноября 1966 года «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы».

Главная роль в успешном обучении и воспитании подрастающего поколения принадлежит учителю. В. И. Ленин говорил об учительской армии как апарте, который должен будить мысли, двигать работу, проводить идеи партии во все слои населения. Высокое и благородное призвание учителя состоит в коммунистическом воспитании подрастающего поколения, в проведении большой общественно-политической работы среди самых широких слоев народных масс.

Советские учителя — это крупнейший, более чем двухмиллионный отряд интеллигентов, это огромная идеологическая сила страны. Для каждого учителя — глубоко овладеть марксистско-ленинской теорией, систематически пополнить запас своих политических и научных знаний, быть в курсе всех новых достижений в области науки, техники и культуры. Широкая эрудиция учителя, весь его облик и поступки, его общественно-политическое лицо должны являть собой достойный пример для учащихся, их родителей, окруж-

жающего населения. Необходимым условием успешной работы учителя является глубокое овладение содержанием новых школьных программ, рациональными, научно обоснованными методами обучения и воспитания.

В приветствии ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета ССР и Совета Министров ССР Всесоюзному съезду учителей и речи на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева дана высокая оценка труда советского учителяства, начертана широкая программа его работы на предстоящий период. Полностью претворить ее в жизнь — наша долг и первостепенная обязанность.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют исключительное внимание и отеческую заботу о народном учителе, о его нуждах, о повышении его авторитета, о наиболее правильном использовании его труда. Новым проявлением этого является присвоение высокого звания Героя Социалистического Труда большому отряду советских учителей.

Всесоюзный съезд учителей обращается к учителям, воспитателям, ко всем работникам народного образования с призывом постоянно совершенствовать формы и методы учебно-воспитательной работы, творчески использовать все ценное, что создано опытом советской школы и педагогической науки, всенародно поддерживать и развивать то новое и передовое, что рождается самим жизнью, практикой коммунистического строительства.

Предметом пристального внимания и глубокой заинтересованности органов народного образования, педагогических учебных заведений должна стать подготовка молодых учителей. Съезд выражает твердую уверенность в том, что профессора и преподаватели университетов, педагогических институтов и училищ с еще большей любовью и эффективностью будут учить и воспитывать своих питомцев, готовить хороших специалистов, настоящих педагогов.

Большие и ответственные задачи стоят перед средней школой и учителем на современном этапе коммунистического строительства. Важнейшей из них является осуществление всеобщего среднего образования. В условиях стремительного научно-технического и социального прогресса всеобщее среднее образование стало обективной необходимости и призвано обеспечить всестороннее развитие подрастающего поколения, подготовку достойных строителей коммунизма. В дело развития среднего образования вносят также существенный вклад средние специальные учебные заведения и професионально-технические училища.

Всесоюзный съезд учителей призывает всех работников народного образования в сотрудничестве с общественностью приложить максимум усилий к дальнейшему расширению сети средних школ и других средних учебных заведений, к успешному осуществлению в основном к 1970

году

все

вс

